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A Revolução Pernambucana 

 

1) Quando ocorreu a terceira revolta emancipacionista? 

R. Durante o período Joanino, cinco anos antes da nossa separação definitiva de 

Portugal. E foi a mais abrangente. 

 

2) O que o movimento fez para ser o único anterior a 7 de setembro de 1822 que 

conseguiu ultrapassar a fase conspiratória? 

R. Por ter incluído elementos do povo, da camada média e até mesmo grandes 

fazendeiros. Conseguindo assim, proclamar a independência, formar um 

governo revolucionário e assumir o poder. 

 

3) Qual o motivo do fracasso do movimento? 

R. As grandes distâncias, as dificuldades de comunicação, e a fala de recursos 

militares. E também a contradição entre as ideias liberais e revolucionárias da 

rebelião e a realidade socioeconômica do Brasil. 

 

4) O liberalismo econômico era conveniente a que parcela da população? 

R. A elite e ao povo. 

 

5) Por que os líderes do movimento trataram de limitar as propostas libertárias? 

R. Por que o liberalismo político, que convinha ao povo, era absolutamente 

inconveniente a elite. 

 

6) Qual foi o resultado da rebelião? 

R. O apoio popular foi menor do que poderia ter sido, e a maior parte da elite 

agrária não participou, ou simplesmente juntaram-se as autoridades 

metropolitanas ajudando as forças portuguesas a sufocar a rebelião. 


